

память
Начались мероприятия, посвященные Великой Победе
2

горячая линия
На трассе Алексеевское – Альметьевск замечены лоси
3

хоккей
Одержавший две победы «Ак Барс» сыграет с питерским СКА
4

акция
В больницах и медвузах прошел день открытых дверей
4

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru
info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru

zen.yandex.ru/rt_online vk.com/gazeta_rt rt-online.ru

№12 (29687)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 4 февраля 2025 года

нет плохой погоды

Подождите, не растите



Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Сбила с толку людей, животных и растения нынешняя аномально теплая и бесснежная зима. За будущий урожай переживают сейчас и садоводы, и хлеборобы. Ведь если от летней засухи спасают поливальные машины, то средства от зимнего тепла пока еще не придумали.

Тем временем синоптики в ближайшие дни прогнозируют морозы, после которых вновь придет оттепель. Корреспондент «РТ» узнала, как капризы погоды скажутся на урожае озимых в республике и что грозит деревьям в садах.

ТЕПЛО, ЕЩЕ ТЕПЛЕЕ
Нынешняя зима в Татарстане, как и на всей европейской части России, обещает стать одной из самых мягких в истории. Гидрометцентр РТ только успевает фиксировать температурные рекорды. Например, 29 января дневная температура воздуха в Казани составила плюс 3,6 градуса (предыдущий максимум для этого дня – 1,7 градуса – был зафиксирован в 2002 году). 31 января воздух в столице республики прогрелся до плюс 2,9 градуса (прежний рекорд – плюс 2,6 градуса – был установлен в 2016 году). В среднем январская температура превысила климатическую норму (минус 13,7 градуса) на 10–11 градусов. С середины этой не-

дели синоптики прогнозируют морозы до минус 15 градусов по ночам. А во второй половине февраля вернется оттепель с нулевыми дневными температурами.

Посевы озимых на полях зимой должны крепко спать под снежным одеялом и копить силы для весеннего пробуждения. Однако нынешняя «весенняя» зима лишила их такой возможности и вогнала в стресс

ОЗИМЫМ НЕ СПИТСЯ
Погодные аномалии продолжают испытывать на прочность аграриев Татарстана, еще раз подтверждая, что наша республика – зона рискованного земледелия.

Посевы озимых на полях зимой должны крепко спать под снежным одеялом и копить силы для весеннего пробуждения. Однако нынешняя «весенняя» зима лишила их такой возможности и вогнала в стресс.

Посевы озимых на полях зимой должны крепко спать под снежным одеялом и копить силы для весеннего пробуждения. Однако нынешняя «весенняя» зима лишила их такой возможности и вогнала в стресс

сти и вогнала в стресс. Как сообщили в Минсельхозпрод РТ, пока гибель посевов на обследованных полях в пределах допустимого – около 2–3 процентов. Угроза в связи с предстоящими морозами выше там, где

поля практически без снежного покрова.

– В Татарстане в этом году озимыми культурами засеяно 485 тысяч гектаров полей, из них 85 процентов занимает пшеница. При этом озимая пшеница – очень требовательная к зимним условиям культура, на нее могут влиять многие факторы, – рассказала главный научный сотрудник ТатНИИСХ ФИЦ КазНИЦ РАН, доктор биологических наук, профессор Мира Пономарева. – Сейчас в разных районах республики толщина снежного покрова колеблется примерно от 4 до 23 сантиметров. Мы переживаем за поля, где снега мало. Если пройдет дождь, снег и вовсе может сойти на нет. Там, где толщина снежного покрова –

Далее – на стр. 2

помощь рядом

Крепнут связи добровольцев

Очередной гуманитарный груз из Татарстана доставлен в Курскую область. Грузовики сопроводили члены Молодежного парламента при Госсовете РТ и участники движения «Ярдэм янэш!» Помощь янэш!».

В этот раз для жителей Курской области было направлено более 4 тысяч продуктовых наборов. Весь груз передали на центральный склад в Курске. Там гуманитарную помощь распределяют по пунктам.

Члены Молодежного парламента, сопровождавшие гуманитарный груз, пообщались с местными волонтерами и ознакомились с системой по сборке продуктовых наборов. Они также рассказали о волонтерах республики, работающих на гуманитарных складах. «Приятно наблюдать, как укрепляются связи между добровольцами Татарстана и Курской области», – сказал председатель Молодежного парламента Дамир Нургалиев.

«В Курской области ежемесячно более 30 тысяч человек нуждаются в гуманитарных наборах. Главное – не оставаться равнодушными, поддерживать нуждающихся и быть рядом в трудную минуту», – отметил эксперт Молодежного парламента Артём Сидоров.

Представитель Минпромторга Курской области Мария Носова поблагодарила членов Молодежного парламента. «Мы продолжаем обеспечивать продуктами и гигиеническими наборами всех граждан, покинувших свои дома. Необходимо пополнение наших запасов, чтобы формировать наборы. Мы постоянно ощущаем помощь татарстанцев», – подчеркнула она.

картина дня

ТАТАРСТАН ЗАНЯЛ 23-Е МЕСТО СРЕДИ РЕГИОНОВ ПО РАЗМЕРУ БАНКОВСКИХ ВКЛАДОВ

В среднем на жителя республики приходится 333,1 тысячи рублей вкладов в банках. Годом ранее эта сумма составляла 260,7 тысячи рублей. Отношение среднестатистических вкладов к номинальным среднемесячным доходам составляет в РТ 5,6. С 1 января 2024 года по 1 января 2025-го объем вкладов вырос на 27,8%. Исследование провели эксперты РИА Новости. За 2024 год Татарстан в этом рейтинге поднялся на 3 позиции. Лидером среди регионов осталась Москва (объем вкладов на душу населения – 1 млн 746,4 тысячи рублей, отношение к номинальным доходам – 13,3, прирост за год – 29,2%). Второе место занимает Санкт-Петербург (объем вкладов на душу населения – 821 тысяча рублей), третье – Ненецкий автономный округ (631,5 тысячи рублей).

В ЗАКАЗНИКЕ «УСТЬЕ РЕКИ МЁШИ» ВВЕЛИ ЗАПРЕТ НА РЫБОЛОВСТВО

Промысловая и любительская рыбалка запрещена на территории заказника с 1 февраля по 15 апреля текущего года. Меры принимаются для стабильного воспроизводства рыбы, сообщил Госкомитет РТ по биоресурсам. Инспекторы ведомства будут проводить в устье Мёши регулярные рейды. За несоблюдение режима охраны заказника предусмотрено наказание в соответствии со статьей 8.39 КоАП РФ «Нарушение правил охраны и использования природных ресурсов на особо охраняемых природных территориях». На нарушителей накладывается штраф от 3 до 4 тысяч рублей, на должностных лиц – от 15 до 20 тысяч, на юридических лиц – от 300 до 500 тысяч. Орудия лова при этом изымаются.

УРОВЕНЬ БЕЗРАБОТИЦЫ В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ СТАЛ 0,15%

На каждого безработного в автограде приходится около 14 вакансий. На 1 января 2025 года в базе данных городского центра занятости насчитывалось 5,8 тысячи свободных рабочих мест. Об этом на совещании в мэрии города сообщила начальник департамента Центра занятости населения РТ по г. Набережные Челны и Тукаевскому району Татьяна Быданова. По ее словам, рынок труда в автограде можно назвать рынком соискателя. По итогам 2024 года уровень безработицы побила минимум и стал 0,15%. Это ниже показателей по Казани (0,18%), Нижнекамску (0,25%) и Татарстану (0,16%). Таким образом, те, кто находится в поиске работы в Набережных Челнах, имеют больше возможностей для выбора. Наибольший дефицит кадров в городе регистрируется в промышленности, ОПК, здравоохранении и транспортной сфере.

В НИЖНЕКАМСКОМ РАЙОНЕ ОТРЕМОНТИРУЮТ И ПОСТРОЯТ ОБЪЕКТЫ НА 2 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ

Всего в списке 27 объектов: 13 образовательных учреждений, 4 пункта медицинской помощи, 3 спортивных сооружения, 3 объекта УВД, 2 общественных пространства и другие. По словам руководителя исполкома Нижнекамского района Романа Булатова, в текущем году завершится реконструкция здания спортивной школы №5 в Камских Полянах и объектов на территории учебно-тренировочной базы «Алмаш» в поселке Красный Ключ. Продолжится ремонт акушерского корпуса в Нижнекамской детской районной больнице с перинатальным центром и других объектов.



премьера



Гипноз, коварство и галстук Шляпина

В Казани открылся 43-й Шляпинский фестиваль

Далее – на стр. 3

есть проблема

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

Беби-бум стал причиной стремительного роста числа школьников в Казани: в прошлом году их стало больше на 5 тысяч человек. При этом повара в школьных столовых по-прежнему катастрофически не хватает. Итоги работы за 2024 год и проблемы социального общепита обсудили вчера на деловом понедельнике в мэрии.

СТОЛОВЫЕ РАСШИРЯЮТСЯ
Как сообщила генеральный директор Департамента продовольствия и социального питания Казани (кроме сто-

Едоков прибывает, поваров не хватает



лицы РТ, он обслуживает еще 10 районов Татарстана) Рима Мухамедшина, сегодня горячее питание получают 174 тысячи учащихся казанских школ, в том числе 78 тысяч

учеников начальных классов, плюс 75 тысяч воспитанников детсадов и 5 тысяч пациентов 7 городских больниц. И это

Далее – на стр. 2

цитата дня

Радимир БЕЛЯЕВ, глава Менделеевского района:



Раис РТ Рустам Минниханов поручил выделить дополнительные средства на капитальный ремонт объектов Менделеевской ЦРБ и на строительство мелководного бассейна. Также при финансировании Татарстана в Менделеевске капитально отремонтируют бассейн «Нептун» и построят дорогу к пляжу «Тихие горы».

в несложном строк

=== НАШЕСТВИЕ САРАНЧИ ОЖИДАЕТСЯ в этом году в 21 регионе России из-за аномально теплой зимы. От вредителей могут пострадать Татарстан, Башкортостан, Чувашия, Калмыкия, Краснодарский, Алтайский края и другие регионы. Такой прогноз дали в докладе Россельхозцентра.

=== ИЗВЕСТНЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ и общественный деятель Михаил Скоблиюнок скончался на 79-м году жизни. Он являлся основателем отельной сети «Регина», с 2008 года был президентом Еврейской национально-культурной автономии РТ. Михаил Скоблиюнок родился 7 ноября 1946 года в Харькове.

=== НАСЕЛЕНИЕ ТАТАРСТАНА НА 1 ЯНВАРЯ 2025 ГОДА составило 4 016 571 человек. Из них 3 080 638 человек проживают в городах, 935 933 – в сельской местности. Такие предварительные данные привел Росстат. Это больше, чем численность населения республики на 1 января 2024 года (4 003 016 человек), и больше, чем в среднем за прошлый год (4 009 793 человека).

=== РЕЧНОЙ ПОРТ КАЗАНИ В ПЕРИОД НАВИГАЦИИ в 2024 году принял 5267 судов, которые перевезли более 384,2 тысячи пассажиров. Это на 46,7% больше, чем в 2023-м. Пассажиропоток в Международном аэропорту «Казань» имени Г.Тукаев в 2024 году вырос до рекордных 5,3 млн человек. Это на 3,9% больше, чем в 2023-м. В целом в 2024 году столицу Татарстана посетили свыше 4,5 млн туристов.